
AI Signor Presidente
del Consiglio regionale
TRENTO

INTERROGAZIONE V. ̂ 2A / ̂ .
Aiutare la Dopolazione di Mira e Dol& sostenere la ricostruzione

dei beni di valore artistico

Nei primi giorni di luglio la riviera del Brenta fra Mira e Dolo e stata
devastata dal passaggio di una tromba d'aria ehe ha creato gravissimi danni ad
abitazioni, imprese e ai patrimonio culturale.

La scomparsa sotto i colpi delle folate di vento di una intera villa veneta,
Villa Fini, letteralmente rasa ai suolo dall'eccezionale fenomeno, ha creato

profondo turbamento nell'opinione pubblica nazionale e anche a livello locale.
La vicinanza non solo geografica ma anche storica e culturale fra la

Provincia di Bolzano e il Veneto consiglierebbero atti di solidarietä concreta per
favorire l opera della ricostruzione, a cominciare dall'esigenza della riattivazione
piena delle attivitä economiche locali ma anche del recupero del patrimonio
storico e culturale, cominciando dall'opera di recupero di quanto sia
recuperabile dell'incomparabile patrimonio artistico ferito dalla tromba d'aria.

Tutto ciö premesso,
SI INTERROGA

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE
E/0 L'ASSESSORE COMPETENTE

persapere:

l. Come si ci si intenda attivare per favorire quanto indicato in premessa,
ossia per attivare un canale di sostegno finanziario a favore di ben
individuate opere di ricostruzione, a cominciare da quelle colpite nel
settore economico/imprenditoriale e artistico/culturale e quali
interventi si ritenga di potere immediatamente finanziarie e/o
sostenere;

2. Quali presupposti normativi giustifichino gli interventi di cui ai punto l.
A termini di regolamento si richiede risposta scritta.

Alessandro U

Bolzano, 14. 07. 2015
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An die

Präsidentin des Regionalrates
T r i e n t

ANFRAGE
Hilfe für die Bevölkerung von Mira und Dolo, Unterstützung für den Wiederaufbau der

Kulturgüter

In den ersten Julitagen wurde die Riviera del Brenta zwischen Mira und Dolo von einem Tornado
heimgesucht, der schwere Verwüstungen an Häusern, Unternehmen und Kulturgütern hinterlassen
hat.
Durch den Wirbelsturm wurde eine ganze venezianische Villa, die Villa Fini, zerstört und dem
Erdboden gleichgemacht, was die breite Öffentlichkeit auf nationaler und lokaler Ebene zutiefst
erschütterte.

Aufgrund der nicht nur geographischen sondern auch historischen und kulturellen Nähe zwischen
der Provinz Bozen und der Region Venetien sind konkrete Solidaritätsmaßnahmen für den
Wiederaufbau - angefangen von der Wiederaufnähme der untemehmerischen Tätigkeiten auf
lokaler Ebene und der Wiederherstellung des historischen und kulturellen Erbes, wie die Rettung
des noch zu rettenden Kunstvermögens, das so schwer vom Tornado beschädigt worden ist -
geboten.

Dies vorausgeschickt,

erlaubt sich unterfertigter Regionalratsabgeordneter den Präsidenten der Region und/oder

den zuständigen Regionalassessor zu befragen, um Folgendes in Erfahrung zu bringen:

1) Wie will man sich einsetzen, um die in den Prämissen angezeigten Maßnahmen umzusetzen,
bzw. eine Finanzierung zugunsten des Wiederaufbaus von ganz bestimmten Bauten in die Wege zu
leiten, angefangen von den Bauten im wirtschaftlichen/unternehmerischen und
künstlerischen/kulturellen Bereich und welche Maßnahmen gedenkt man unverzüglich zu
finanzieren und/oder unterstützen?

2) Aufgrund welcher Gesetzesbestimmungen sind die Maßnahmen laut Punkt 1) möglich?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez. : DER REGIONALRATSABGEORDNETE
Alessandro Urzi


